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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim.
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Göç İdaresi Başkanlığına bağlı Geri Gönderme Merkezlerinde görev yapan Koruma ve
Güvenlik Memurları, görevlerini zorlu ve riskli şartlar altında yerine getirmektedir.
Ancak, bü personelin yaşadığı birçok yapısal sorun, çalışma koşullarını zorlaştırmakta
ve mağduriyetlere yol açmaktadır.

Bu personelin ulaşım sorunları, fazla mesai karşılığı ücret veya izin alamamaları, görev
tanımlarının net olmaması nedeniyle asli görevleri dışında çalıştırılmaları, amir-çalışan
ilişkilerinde yaşanan yetki karmaşası, fiili hizmet zammından yararlanamamaları gibi
pek çok husus, çalışma hayatlarını olumsuz etkilemektedir. Ayrıca, güvenlik riski
taşıyan alanlarda görev yapan personelin yaka kartı takma zorunluluğu, kendi
maaşlarından karşılamak zorunda kaldıkları güvenlik sertifikası yenileme masrafları ve
yetersiz sosyal olanaklar gibi konular, çözüm bekleyen başlıca meseleler arasındadır.
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Bu bağlamda;

1- Göç İdaresi Başkanlığı'na bağlı Geri Gönderme Merkezlerinde görev yapan

Koruma ve Güvenlik Memurlarının Geri Gönderme Merkezleri’nin şehir
dışında bir lokasyonda bulunması sebebiyle katlanılan yol masraflarının
karşılanmasına yönelik bir düzenleme yapılması düşünülmekte mjdir?

2- Koruma ve Güvenlik Memurlarının görev tanımlarının bulunmaması

nedeniyle, asli görevleri dışında çalıştırıldıkları iddiaları doğru mudur? Eğer
doğru ise bu personelin görev tanımları neden hâlâ belirlenmemiştir? Net bir
görev tanımı oluşturulması için Bakanlığınız bir çalışma yapacak mıdır?

3- Göç İdaresi bünyesinde görev yapan Koruma ve Güvenlik Memurlarına, işçi
statüsünde çalışan personelin amir veya şef olarak atanması nedeniyle
yaşanan yetki ve disiplin karmaşasının giderilmesi yönünde Bakanlığınızın bir
çalışması var mıdır?

4- Koruma ve Güvenlik Memurlarının aylık 160 saatten fazla çalıştırılmasına
rağmen fazla mesai ücreti veya karşılığında izin verilmediği iddiaları doğru
mudur? Bu mağduriyetin giderilmesi için bir adım atılacak mıdır?

5- Geri Gönderme Merkezlerinde görev yapan Koruma ve Güvenlik

Memurlarının, uluslararası suçlular ve bulaşıcı hastalık taşıyan kişilerle birebir
temas halinde olduğu göz önüne alındığında, bu personele en temel

haklarından biri olan “Fiili Hizmet Zammı” verilmesi düşünülmekte midir?
6- Koruma ve Güvenlik Memurlarının, görevleri için gerekli olan özel güvenlik

sertifikalarının süresi dolduğunda yenilenmesi zorunludur. Ancak, bu belgenin
maliyetinin personelin kendi maaşından karşılanması kamu çalışanları
açısından bir hak kaybı oluşturmaktadır. Bu konuda bir düzenleme yapılarak
belgenin yenilenme masraflarının kamu tarafından karşılanması sağlanacak
mıdır?

7- Yabancı terör suçlularının bulunduğu bölümlerde görev yapan Koruma ve
Güvenlik Memurlarının yaka kartı takma zorunluluğunun, güvenlik riski
oluşturmasına karşın bakanlığın bu konudaki zorunluluktan feragat ederek
personel can güvenliğinin sağlanması konusunda bir çalışma yapılması
düşünülmekte midir?

8- Koruma ve Güvenlik Memurlarının eş durumu ve mazerete bağlı tayin
taleplerinin değerlendirilmesi konusunda yasal mevzuata uygun olarak çözüm
sağlanması için bir çalışma yapılacak mıdır?
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